
�الرياضي: �لجيل في �لقذوفيت لحلكة �ابيوميكينيكية �ادر�سة

أساسانها تدرسعلى دراستها عند قوسوالتي شكل على تكون التي تلك هي القذوفات حركة

وعمودي افقي بعدين ذات خطية حركة

�الرياضي: �لجيل في �لقذوفيت أنو�ع

القرص.......- , الجلة رمي مثل القاذف: هو الررااضي فيها يكون حركة

بالزانة.- القفز القذوفمثل هو الررااضي فيها يكون حركة

العالي- , الطورل الوثب ومقذوفمثل قاذف هو الررااضي فيها يكون حركة

�الرياضي: �لجيل في �اقذيفة لحلكة �اكينيميتيكية �ادر�سة

للزمن بالنسبة وكيفية كمية تغيرات من يتخللها وما مسارها اثناء القذوفات وصفلحركة وهي

د�اة: كلميت

كالقفز الرراضية بعضالنشاطات القذوفففي اليه يصل عمودي ارتفاع اققضى هي �اذروة:

ممكن عمودي ارتفاع ابعد الى الوصول الهدفهو يكون بالزانة والقفز العالي

الرمي مسافات في الحال هو القذوفكما اليها يصل ان يمكن افقية مسافة ابعد هو �لدى:

ممكنة. افقية مسافة اققضى تحقيق الهدفهو يكون حيث

نفس يقطع انه الفقية القذوف سرعة تحليل عند العلمية التجارب اثبتت لقد : �اسلعة

ثابتة الفقية السرعة ان أي الحور هذا على نفسالزمن في نفسالسافات في السافات

هذا معادلت عليها وتطبق منتظمة حركة انها أساس على دراستها ورمكن منتظمة والحركة

الحركة من النوع

بالتناقص تبدأ البتدائية سرعته بان القذوف انطلق بعد انه فوجد العمودي الحور على اما

على الحركة ان بمعنى السطح الى عودتها وبداية الذروة الى وصولها يفسر ما وهذا تنعدم حتى

عليها الحركة من النوع هذا معادلت تطبيق ورمكن متغيرة حركة الحور هذا

في الوصول نقطة مثل النتيجة تحقيق عندها يتم التي النقطة بها القصود الوصول: نقطة

الفقية العارضة تجاوز نقطة هي العالي القفز



النقطة هي او يقذفمنه الذي السطح القذوف منها يغادر التي النقطة هي النطلق: نقطة

القاذفة الداة القذوف فيها يغادر التي

قيذفومقذوف حياة في جسم حلكة تمثل صورة

: �لقذوفيت في *خصيئص�لحلكة

يلي: فيمي نوجزهي �لخصيئصو�اتي من بياعديد حلكته �لقذوفيتصففي �لجسم

بهي- قذف �اتي )vi( �لبتد�ئية تتأثلبياسلعة �لقذوف �لجسم حلكة

-. )m( �لقذوفلتتأثلبكتلته �لجسم حلكة

خلاهي- قذفمن �اتي ) Ø ( تتأثلبياز�ورة �لقذوف �لجسم حلكة

-)y(و )x( معلم ملكبتي وفق �لحلكي تحليله يتم مسير�لقذوف

-)x(لحور� على ثيبتة �لقذوف �لجسم لحلكة )v( �اسلعة

�لقذوفيت: حلكة في �لؤثلة �اعو�مل

التالية العوامل مراعاة من القذوفاتلبد حركة تحليل عند

القذفوفي1- نقطة على الفقي والستوى الحركة محور خلل من الزاورة وتحدد �لنالق: ز�ورة

مسار فان ولهذا النطلق بزاورة كثيرا يتأثر القذوف مسار شكل فان الهواء مقاومة غياب حالة

اقتربت إذا منخفضا مسارا ورتخذ °90 اقتربتمن إذا وضيقا عاليا مسارا يتخذ القذوف الجسم

والنطلق الوصول بنقطة النطلق زاورة تتأثر كما °0 من

القذوف2- مسار على والنطلق الوصول نقطتي تأثر و�لنالق: �اوصول نقاة



تقتربمن°90 وزاورة عاليا مسارا يأخذ القذوف فإن النطلق نقطة عن الوصول نقطة ارتفاع حالة في _

والزاورة متوسطين وذروة مدى يأخذ السار فإن الوصول نقطة نفسمستوى في النطلق نقطة حالة في _

. تقتربمن°45

من أقل تكون والزاورة ضيقا يكون السار فإن النطلق: نقطة عند الوصول انخفاضنقطة حالة في _

°0 من 45°وتقترب

في3- فمثل السار على واضحة بصورة القذوفات حركة في النطلق سرعة تأثر �لبتد�ئية: �اسلعة

تحدد التي هي البتدائية السرعة فان النطلق عن الوصول نقطة وارتفاع الزاورة ثبات حالة

السار سعة



المقذوفات: لحركة الكمي الكينيماتيكي التحليل
على منتظمة مستقيمة انها بحيث وعمودي افقي بعدين ذات حركة المقذوفات حركة ان بما
بمعدلت كميا دراستها يمكن وبالتالي العمودي المحور على بانتظام ومتغيرة الفقي المحور
في تتمثل واضحة معطيات لديها مقذوف حركة كل كذلك ان وبما الحركة من النوعان هذان

الكمي( )التحليل التحليل من النوع هذا يسهل مما النطلق زاوية

F= ma ان على تنص التي العمودي الجانب على الحركة معادلة من انطلقا التسارع:

P=ma ومنه P= mg P الثقل قوة هي المقذوف حركة على المؤثرة القوة ان من وانطلقا
. g=a اذن mg= ma أي

العمودي المحور على التسارع بأن نستنتج ومنه a= -10m /s2 و المقذوف صعود أثناء
a= -10m /s2 المقذوف هبوط اثناء أي الجاذبية قيمة يساوي

على السرعة حساب يمكن السابق الشكل الل من السرعة:
كالتي: المحورين

��� = �� sin �

cos � = ���
��

��� = �� cos �

Vyo = 0 vy= at+vyo

هي: الايرة النقطة ان وبما الزمن:

= �t+vosin� === t=
������

�

d= vxt الفقي المحور على ندرسها اننا وبما d= vt المسافة معادلة لدينا المدى:

فانه:



dx= vocosa
������

�
_______

الول: للنصف معادلة هذه


